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· Migrante digital. Fémina de 41 años. Parentesco: madre
Se refirió que los principales cambios fueron las video llamadas. Hace 25 años ya existía el internet, pero era muy lento. Se tardaba bastante en cargar todos los recursos, lo que hacía casi imposible las video llamadas. Los chats eran muy limitados. Pero en general, las redes sociales, sobre todo YouTube han sido uno de los cambios más grandes. Ahora la gente se puede meter a donde quiera y encontrar la información muy fácil. Entre las ventajas es que se tiene acceso a toda la información, pero en desventajas es que a veces se vuelve un poco enredoso su uso. En cuanto a medidas de seguridad, no tiene mucha. Tampoco accede tanto a redes sociales, las usa casi solo para ver videos y chatear con sus amigos y familia, de modo que no tiene mucha seguridad. Con respecto a la última pregunta sobre identificación en medios electrónicos, refiere que a veces es complicado, sobre todo cuando se trata de noticias. En lo personal, he visto constantemente que cae en desinformación. 
· Nativo digital. Masculino de 18 años. Hermano
En cuanto a los cambios que refiere que se han presentado han sido el avance de redes sociales. Al principio, las redes sociales eran plataformas muy simples que prácticamente solo te permitían chatear con emojis generados por teclado y caritas simples. Ahora no, ahora la tecnología ha avanzado al punto de que, por ejemplo, META, es una plataforma de realidad virtual que te permite crear un avatar y hablar con la gente, que, aunque resultó un poco chafa, pero es una muestra del avance de la tecnología. 
Entre ventajas refiere que ahora prácticamente ya no hay límites para la comunicación, si acaso el aspecto físico. El contacto físico aún se ve limitado. Pero aparte de eso, todo es casi igual. Para las desventajas, refiere que hay mucha desinformación, también muchas estafas y anuncios promocionándote cosas. Fuera de ello, todo es mejor. El acceso a la información es mejor. Con respecto a sus medidas de seguridad refiere la verificación en dos pasos, usos de contraseñas, correos electrónicos y detector facial para que se sepa que es él el que entra a su cuenta. Además, muchas de sus redes sociales son privadas, de modo que no cualquiera le puede seguir. Por último, su manera de identificar información, según dijo, es fácil, casi siempre se nota cuando es falsa, pero cuando parece ser real, nos pregunta a nosotros, que tenemos un poco de más conocimiento y le podemos explicar. 
· Migrante digital. Masculino de 46 años. Parentesco: padre
Mi padre refirió más que solo en los últimos 25 años. Mencionó con respecto a obtener información desde hace unos 35 años. Donde él estaba en primaria, secundaria y preparatoria, y tenía que ir a la biblioteca, buscar el libro que podía tener la información y en él estar buscando las cosas, antes era muy tardado y la información estaba limitada a los recursos que había en la biblioteca, la cual, con el tiempo quedaba obsoleta. Su manera favorita era usar enciclopedias. Ahora la información es más fácil, pero hasta cierto punto, aún prefiere buscar en libros, pero busca esos libros en internet. Lo cual también es parte de sus medidas de seguridad y maneras de identificar información falsa. Como se puede ver, comparando lo que refiere mi papá y lo que refirió mi hermano, el cambio es demasiado grande. Ahora la información está accesible en internet. Pero presenta desventajas, las principales son la desinformación. También se pueden meter a tus cuentas y hakearlas, sacarte información e incluso dinero de tus cuentas. Por ello es que sí tiene más seguridad, no algo específico como mi hermano, pero evita agregar gente que no conoce, no comparte información personal y evita su uso excesivo. Lo que más le gusta es YouTube para buscar información. En cuanto a su manera de identificar desinformación entre otras, es buena, pues tiene bastante experiencia y conocimiento, de modo que no cae tan fácil en cosas. 
· Nativo digital. Femenina de 20 años. Novia
En cuanto a la manera en la que cambió la comunicación ella refiere la manera en la que hablaba con sus primos de Estados Unidos, ella hablaba por teléfono fijo, el cuál te cobraba bastante por llamar. También llegó a utilizar algunas aplicaciones y redes sociales en su fase primaria, donde no eran tan avanzadas. A ella le gusta tomar fotos, pero eran de peor calidad y más difíciles de compartir. Ahora cualquier información se puede subir casi solita, es bastante fácil. La información fluye bastante y en un ratito cualquier cosa se puede hacer viral.  Las ventajas es que puede estar conectada más fácil con su familia, hablar más rápido y cosas por el estilo. No suele buscar tanta información, más buen la usa para comunicación. Las desventajas es que la gente puede acceder a tus datos, el acoso se hace más fácil y cosas por el estilo. Por ello, sus medios de seguridad son cuidar lo que sube a redes y no aceptar personas que no conoce. Más allá de eso, no usa mucho. Pero también con respecto a la desinformación, no es muy buena, suele caer bastante fácil. La cosa es que no suele buscar mucha información. 

Mi reflexión
La realización de las actividades de este primer tema fue bastante sencilla, justo por los puntos que hemos analizado, porque encontrar la información es bastante sencilla, comunicarme con mi equipo también lo fue, y no hay mayor problema de conectividad en la actualidad. De hecho, a comparación de lo que pudiera haber sido años atrás, ahora las limitantes son mínimas, todos contamos con dispositivos con cámara, con conexión a internet entre otras cosas. 
El haber hecho las actividades también fue un buen momento para reflexionar sobre el uso que le damos a las tecnologías de la información y la comunicación, donde, todos actualmente las sabemos usar, o eso creemos, tanto que omitimos aspectos importantes, tales como la seguridad, la búsqueda de información veraz y el cuidado del ambiente. 
Parte de los puntos a reflexionar son los que se mencionan como tópicos a reflexionar en la actividad. Uno de ellos es la calidad de información en las bases de datos bibliográficos de calidad. Esto es indispensable, hoy por hoy, con el acceso a tanta tecnología que tenemos, la cuna de la desinformación mundial sigue siento la familia, la cual transmite de generación en generación sus malos hábitos y tradiciones, muchas veces sin siquiera saber por qué se realizan. Pero, la salida es bastante fácil, está en la educación autogestionada, donde cada individuo se responsabiliza de adquirir la información que le permitirá desarrollarse. Pero esa búsqueda requiere de cuidado y pensamiento crítico, es posible que se caiga muchas veces en la desinformación, pero eso es lo que va dando experiencia para poder desarrollar el criterio necesario. Aprender a buscar información entre muchas otras cosas. Esto se relaciona con las ventajas y desventajas de los ambientes virtuales y formas de comunicación, puesto que estos son un gran apoyo para encontrar esa información, pero a la vez, pueden ser el medio por el que se transmita la desinformación o incluso muchas otras cosas destructivas.  
La tecnología no es percibida por todos de la misma manera, de eso nos dimos cuenta en la actividad 1C y en esta, donde los nativos han crecido conociendo esa tecnología, formando parte del globalismo, por otro lado, a las migrantes digitales les ha tocado adaptarse a este nuevo orden mundial. Esto ha sido una experiencia compleja para ellos, ya que implica romper preconceptos, costumbres y reaprender muchas cosas, mientras que las nuevas generaciones han sido educadas por la televisión. 
[bookmark: _GoBack]Otro cambio que se vio entre ambas generaciones ha sido el uso de las TIC en las actividades cotidianas como la escuela, el trabajo, entre otras. Todo esto ha facilitado la búsqueda de información, y ha podido crear profesionistas más integralmente capacitados para enfrentar retos diversos. Pero también ha creado alumnos más incompetentes con poco criterio propio, que únicamente siguen a las masas y lo que los demás dicen. Esto ha hecho que ese ambiente favorable y seguro se vaya perdiendo, porque ahora todos son más susceptibles a ser borreguitos educados por el sistema. La cultura de la paz y la sostenibilidad se ve constantemente violentada por las grandes corporaciones con el propósito de obtener dinero y el control de las masas, y la gente, por su parte, la ha violentado con el propósito de obtener likes y visitas. La gente se preocupa más por cómo se ve y lo que los demás piensan de ellas que por s propia salud o por el cuidado del ambiente. La sostenibilidad se ha ido dejando de lado. La gente tiene la verdad en la cara, pero no la ve. Su mundo se cae en pedazos y ellos ni siquiera se dan cuenta. 
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