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Reflexión:  
El ser humano es un ser integral. Esto quiere decir que se compone de 4 aspectos interrelacionados, los cuales deben funcionar correctamente todo el tiempo para que el individuo esté bien, tenga una buena calidad de vida y viva feliz y alcance un mayor desarrollo de sus capacidades. La salud y la educación deben comprender todos estos aspectos para llamarse completas. Tal como se mostraba en los videos, cada uno de esos puntos son sumamente importantes, los tales son: físico, mental, espiritual y social. 
Sin particularizar en si la Universidad de Guadalajara lo aplica o no, es imprescindible que todo centro que se autoproclame educativo, y aún más cuando lo hace en materia de salud, cumpla con un desarrollo pleno de estos cuatro aspectos. De otra manera, el ser humano desequilibrado será solo un individuo más. 
El primer video muestra la cultura de la paz y el respeto, la cual es indispensable para el bienestar del individuo. Si el entorno que rodea al sujeto es hostil, entonces se quitará la atención primaria del objetivo central, en este caso el estudio, y pasará a segundo plano, puesto que es primordial la seguridad que la educación. Si una persona no se siente segura, su aprendizaje se verá limitado. Esto se explica en la pirámide de Maslow sobre las necesidades del individuo. Además, parte de hablar de salud física es hablar de salud mental, pero si no hay paz y respeto, no hay dicha salud, pues se ve afectada por el entorno. 
Este video se relaciona completamente con el segundo en el hecho de que, parte de la paz y el respeto es aceptar las diferencias de los demás. Comprender sus limitaciones y no ser pasivos ante ellas, sino proactivos, puesto que, ya es bastante complicado adaptarse cuando se tiene una discapacidad o se es diferente al conjunto; lo será aún más si éste no lo acepta. 
El ser humano también necesita pertenecer, ser parte de un grupo social, es parte de su característica gregaria. Es en este punto donde entra la neurodiversidad, ya que no todos pensamos diferente, no sentimos diferente ni estamos en las mismas condiciones neurológicas. No tenemos las mismas capacidades. De hecho, la neurodiversidad enriquece a la sociedad, ya que, si todos pensáramos igual, ésta no progresaría. Y, hablando de progreso, gracias a éste es que la neurodiversidad ha tenido una mayor aceptación en la sociedad, puesto que las tecnologías de la información y la comunicación cada vez ofrecen más facilidades para la integración de estas personas. Cada vez les es más posible llevar una vida “normal”, entender lo que les cuesta un poco más y convivir con todos. De esta manera, la salud en las relaciones sociales fortalece su segmento social y favorecerán su salud mental, y, por ende, física y espiritual. 
Ahora, parte de esa cultura de la paz y el respeto que hablábamos en un principio es el respeto al ambiente. El respeto es completo o no es nada. El ser humano responsable se preocupa por los demás y por el ambiente en el que ellos se desenvuelven, de modo que todo lo que hace sigue una línea sostenible, amigable con el ambiente. 
El mismo caso anterior es aplicable a las TIC, ya que, aunque proveen muchas ventajas y avances, también pueden tener muchas consecuencias al no ser usadas responsablemente. Esto incluye lo que el video menciona como el manejo responsable de redes sociales, pero también el reciclar, reusar, desechar en el lugar adecuado, reutilizar, entre otras. Tenemos que ser conscientes sobre nuestra huella de carbono digital. Nuestro consumo afecta al ambiente. Implica evitar comportamientos excesivos, además de evitar consumir cosas que dañen al ambiente. Recordando, debe ser una responsabilidad holística.  
La economía del donut lo explica bien. El uso de los recursos necesarios para sobrevivir es bueno, el ser humano no debería tener menos que eso, y es responsabilidad de todos el apoyar a los demás. No quiere decir que estamos obligados a dar a los demás lo que tenemos, pero sí que parte de nuestro compromiso con la sociedad es ayudarnos unos a otros. 
Sin embargo, la economía del donut no es sostenible, ya que, por debajo de ésta, se esconde una doctrina socialista católica que lleva a todos a tener exactamente los mismos recursos. Esto es diametralmente opuesto a la neurodiversidad, ya que no somos iguales ni tenemos las mismas necesidades. Además, eso implica que hay una entidad o institución líder que media y reparte los recursos equitativamente a todos. ¿Quién elige a esa entidad? ¿En qué se basa para repartir la riqueza? Además, implica que esta entidad está por encima de todos. Realmente la economía del donut lleva a eso. Bajo un manto de cuidado al ambiente, se establece una sociedad comunista regida bajo un gobierno autoritario que reparte según sus normas, pero él posee todo. Esto es opuesto a la cultura de la paz y el respeto, ya que parte del respeto es la libertad. Esa libertad implica que, si quiero que mi casa sea más grande, o que si quiero tener un terreno más grande o una computadora nueva puedo hacerlo (cuidar al ambiente es algo personal, pero no deja de ser responsabilidad) sin embargo, obligar y forzar las cosas es violar las garantías individuales de las personas. Cabe mencionar que eso tampoco es saludable, pues una sociedad limitada, donde las libertades son violadas, donde se asesina la capacidad de soñar, de superarse, de crecer, comienza a morir lentamente, hasta que sucedan uno de dos escenarios, o bien, muere, o cae en anarquía y revolución. Considero que los aspectos mencionados en los videos son buenos, pero no se puede forzar, no se debe obligar al individuo, sino educarlo para que lo haga por sí mismo ¿cómo se le puede decir que no recicle y mejor repare si no se le enseña a reparar? 
El gobierno (y en este caso en particular el sistema educativo universitario) debe ser el primero en implementar todas estas iniciativas para que, por medio del ejemplo, los alumnos las aprendan. 
Los estudiantes y profesionistas podemos solucionar esto. El médico no solo debe buscar curar el cuerpo, sino que debe buscar la salud integral que mencionamos antes, eso implica un esfuerzo extra, debe ser educador, debe ser amigo, debe ser consejero, debe ser apoyo. Menciono esto particularizado al médico porque es la carrera en la que estoy, pero, todos podemos hacerlo, y si en algo estamos deficientes, podemos aprenderlo o apoyarnos con las otras áreas de la salud, pero es por ello que el equipo multidisciplinario debe estar activo. 
¿Qué acciones podemos llevar a cabo para mejorar tus condiciones o la de otros con respecto a la salud, la resolución de conflictos en forma pacífica y la sostenibilidad?
· Gobernarnos a nosotros mismos: Implica crear buenos hábitos, costumbres, etc. Trabajar en nosotros como personas. Puesto que no podemos dar lo que no tenemos. El trabajar en esto abarcará las demás áreas. 
· Compartir. En la medida en la que lo hacemos, crecemos como personas, la riqueza se distribuye mejor y mejoramos nuestras relaciones sociales. Volvemos a una sociedad sostenible y cuidamos el ambiente. 
· Educarnos. Esto nos alea de la ignorancia, nos hace proactivos y críticos, menos manipulables y más conscientes ante los problemas sociales y mundiales. Las TIC son una herramienta fantástica para esto. Si se sabe investigar, no hay límites. 
Todos estos puntos deben partir por mí, que escribo este texto, para que puedan después impactar a los demás. 
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